



中国环境科学学会 Chinese Society For Environmental Sciences

- 首 页
- 学会介绍
- 学术交流
- 环境科普
- 国际交流
- 期刊杂志
- 咨询评价
- 技术推广
- 损害鉴定
- 会员天地
- 政策法规
- 环保科技
- 低碳经济
- 节能减排
- 环境健康
- 室内环境
- 环境文化
- 工程中心
- 技术验证
- 科普动漫

您现在的位置: 首页 >> 传统文化与生态文明国际研讨会 >> 第三届会议

传统文化与生态文明国际研讨会

- 首届会议
- 第二届会议
- 第三届会议

我会举办第三届传统文化与生态文明国际研讨会在京召开

2012-11-22 | 编辑: chc | 【大 中 小】

为贯彻落实党的十八大提出的生态文明建设要求,在国家环保部的指导下,由我会、科技与产业工作委员会传统文化与生态文明建设办公室主办,北京明鉴文化传播有限公司承办的“第三届传统文化与生态文明国际研讨会”2012年11月17日在京举行。来自美国、俄罗斯、新加坡、马来西亚、韩国、日本、港澳台等国家和地区的800余名国内外专家学者出席了研讨会。与会代表就“努力建设美丽中国,实现中华民族永续发展。”展开讨论,发表了具有现实意义和较高学术价值的论文百余篇。

会上,国家环保部副部长李干杰说,第三届传统文化与生态文明国际研讨会是在党的十八大刚刚闭幕的大好时机下召开,是一次非常重要和及时的大会。文化是民族的血脉,是人民的精神家园。全面建成小康社会,实现中华民族伟大复兴,必须推动社会主义文化大发展大繁荣。而生态文明建设在十八大报告中单独成篇,表明我们党对中国特色社会主义建设规律从认识到实践达到新的水平。生态文明是人类社会文明的高级状态,节能减排、保护环境只是建设生态文明的一个层面,还要把生态文明建设融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程,充分体现“美丽中国”的和谐之美。

全国政协人口资源环境委员会副主任委员王玉庆介绍说,五年前,党的十七大报告对建设生态文明提出了明确要求和部署;五年后,党的十八大报告不仅再次论述生态文明,而且将其纳入中国特色社会主义事业总体布局,充分体现了我们党对生态文明建设的高度重视,体现了我们党执政理念的新发展新境界。

大会执行主席、科技与产业工作委员会传统文化与生态文明建设办公室副主任高燕说,第三届传统文化与生态文明国际研讨会乘着十八大的东风,开得及时而有意义。生态文明,一种理念的升华;永续发展,一个庄严的承诺。“美丽中国”这个词温暖着亿万人,我们党把“生态文明”写在了自己的行动纲领上,也刻在了我们的心坎里。如何改善人与自然的的关系,提高人们的环境意识,是当今人类面临的问题。在中国传统文化中倡导的“道法自然”、“天人合一”的思想,与现今提倡的生态文明、环境保护等观点在一定程度上是一致的。我认为十八大报告不仅仅是一份政治宣言,也是中国共产党的生态文明宣言,将对未来中国发展产生重大的影响。更给我们今天与会的专家学者在今后的课题研究中指明了方向。

与会代表一致认为,优秀传统文化的传承和生态文明建设不能就事论事,而应融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程。要正确处理经济发展与传统文化的传承和环境保护的关系,真正使传统文化与环境保护融入经济发展之中。离开经济发展讲文化传承与环保,那是缘木求鱼;离开环保谈发展经济,那是竭泽而渔。良好的生态环境是人和社持续发展的根本基础。



[>>返回](#)

相关新闻

- 王玉庆2012生态文明传统文化研讨会致辞 2012-11-22
- 李干杰副部长在第三届传统文化与生态文明国际研讨会上的讲话 2012-11-22
- “中国环境科学学会室内环境与健康分会第五届学术年会IEHB2012”在长沙成功举办 2012-11-22
- 我会秘书处集体学习十八大精神 2012-11-21
- 关于举办2012年中国科协会员日中国环境科学学会活动的通知 2012-11-21
- 汞污染可致命 节能灯回收亟待立法 2012-11-21
- 学会用市场来推动节能减排 碳交易，别错失机遇 2012-11-21
- 日本拟2013年2月开展“可燃冰”海洋开采实验 2012-11-21